*Le but de ce TP :

-  déterminer la concentration d’une solution d’acide acétique CH3COOH.

- déterminer la concentration d’une solution d’acide phosphorique H3PO4.

- déterminer la concentration de H3PO4 et HCl en mélange.

* EXPERIENCE N°1 : TITRAGE D’UNE  SOLUTION D’ACIDE ACETIQUE CH3COOH :
*Déroulement de l’expérience :
Cet expérience consiste a titré le CH3COOH par l’acide NaOH, cela se produit en ouvrant la burette de sort que l’acide NaOH  tombe goute a goute dans la solution, tout en mélangeant en tournant le bûcher, jusqu’à ce que la couleur de l’indicateur et le CH3COOH qui étai au début  violet tourne au transparent cela voudrai dire que la acide CH3COOH est totalement neutraliser.
1) Calcul le volume moyen de NaOH :

V1= 10,4 ml
V2= 10,5 ml 

 Vmoy = V1+ V2+ /2

 Vmoy = 10,4+10,5/2
2)calcule la concentration de CH3COOH en normalité :

CNaOHVNaOH = CCH3COOHVCH3COOH   (CNaOH= 0,1 N , VNaOH= 10,45 ml /  CCH3COOH= ?   VCH3COOH = 10 ml)
Donc : CCH3COOH = CNaOHVNaOH/VCH3COOH
 CCH3COOH =   0,1×10,45 /10


N= C×α = 0,1× 1 

Calcul de PH :

PKa=-log Ka                               Ka CH3COOH=1,86*10

PKa=4,73

PH=7+1/2(PKa+log C)

PH=7+1/2(4,73 -1)

PH=8,86
	Couleurs de la phénophtaléine
	Forme acide incolore
	Zone de virage PH = 8.2 à 10.0
	Forme basique rose


sa zone de virage est située entre un de pH = 8.2(passage de l’incolore au rose) et 10 autrement dit , la phénophtaléine est un marqueur pour les solutions basique, c’est-à- dire ayant un pH>7.

* EXPERIENCE N°2 : TITRAGE D’UNE solution de H3PO4 :
*Principe :
Le H3PO4 est un triacide, il réagit avec NaOH selon es réactions suivantes :

H3PO4 +NaOH                   NaH2PO4+H2O
NaH2PO4+NaOH                 Na2HPO4+H2O 

 Na2HPO4+NaOH                 Na3PO4+H2O

A in déterminer le premier point d’ équivalence (PH=4,6) , on utilise le méthylorange comme indicateur,pour le deuxième point d’ équivalence (PH=9,7) , on utilise la phénophtaléine   comme indicateur enfin,pour déterminer le troisième point d’ équivalence, aucun indicateur ne peut être utilisé.

*Déroulement de l’expérimentale :

 Cet expérience consiste a titré le H3PO4 par la base NaOH, cela se produit en ouvrant la burette de sort que la base NaOH tombe goute a goute dans la solution, tout en mélangeant en tournant le bûcher, jusqu’à ce que la couleur de l’indicateur et le H3PO4 qui étai au début  violet tourne au transparent cela voudrai dire que la base H3PO4 est totalement neutraliser.
1) Calcul le volume moyen de NaOH :

	
	phénophtaléine
	méthylorange

	V1 NaOH
	12,5 ml
	6,1 ml 

	V2 NaOH
	12,9 ml 
	6,8   ml

	Vmoy
	12,7 ml
	6,45 ml



2) calcul la concentration de H3PO4 en molarité et en normalité :
Point d’équivalant 1 :

CNaOHVNaOH=CH3PO4VH3PO4/3

CH3PO4=3. CNaOHVNaOH/VH3PO4
CH3PO4=3.0,1.6,45/10=0,1935M

N=0,1935.3=0,5805 eqg/l

Point d’équivalant 2 :
CNaOHVNaOH=CH3PO4VH3PO4/2

CH3PO4=2. CNaOHVNaOH/VH3PO4

CH3PO4=2.0,1.6,45/10=0,129M

CH3PO4=0,129M

Point d’équivalant 3 : 

CNaOHVNaOH=CH3PO4VH3PO4
CH3PO4=CNaOHVNaOH/VH3PO4

CH3PO4=0,1.6,45/10=0,0645M

CH3PO4=0,0645M
Calcul de PH:

PKa =-log Ka
Point d’équivalant 1 : 

PH=PKa1+PKa2/2=2,62+6,35/2=4,48
PH=4,48
Point d’équivalant 2 : 

PH=PKa2+PKa3/2=6,35+8,85/2=7,6
PH=7,6
Point d’équivalant 3 : 
PH=7+1/2(PKa+logC)
PH=7+1/2(6,35+log0,0645)
PH=9,58
· EXPERIENCE N°3 : TITRAGE D’UN MELANGE H3PO4-HCl : 
*Principe :
L’acide chlorhydrique est un acide fort, son tirage est possible en utilisant les deux indicateurs colorés, la phénophtaléine ou le méthylorange.

Lors du titrage du mélange H3PO4-HCl par base fort en possible en présence du méthylorange, la coloration de la solution change lors de la neutralisation de toute la quantité de HCl et la neutralisation de la première acidité de H3PO4 selon la réaction : 
H3PO4+HCl+ 3 NaOH              NaCl +NaH2PO4+2H2O
En utilise la phénophtaléine, la coloration de la solution change lors de la neutralisation toute la quantité de HCL ainsi que neutralisation de la première et la deuxième acidité de H3PO4 selon la réaction suivante : 
 H3PO4+HCl+ 3 NaOH               NaCl +NaH2PO4+2H2O
*Déroulement de l’expérimentale :

Titrer 10ml du mélange en utilise NaOH (0,1N) en présence du méthylorange comme indicateur.
Titrer 10ml du mélange en utilise NaOH (0,1N) en présence du phénophtaléine comme indicateur.

1) Calcul le volume moyen de NaOH :

	
	phénophtaléine
	méthylorange

	V1 NaOH
	12,5 ml
	6,1 ml 

	V2 NaOH
	12,9 ml 
	6,8   ml

	Vmoy
	12,7 ml
	6,45 ml

	
	
	


2) calcul la concentration de HCl et H3PO4  dans le mélange en molarité et en normalité :
*Avec  MO :

H3PO4+HCl+ 3 NaOH              NaCl +NaH2PO4+2H2O
NNaOHVNaOH =  N HCl + N H3PO4
NNaOHVNaOH =  Vsol (NHCl + NH3PO4)....................(1)

*AVEC  ph.ph :

NNaOHVNaOH =  N HCl +2N H3PO4
NNaOHVNaOH =  Vsol (NHCl + 2NH3PO4)....................(2)
0,67=10(NHCl + NH3PO4)....................(1)
0,87=10(NHCl + 2NH3PO4)....................(2)

0,67=10NHCl +10 NH3PO4 ....................(1)
0,87=10NHCl + 20NH3PO4 ...................(2)
(2)-(1)    0,2=10 NH3PO4
C= NH3PO4=0,02M

N=C.Z=0,02.3=0,06 eqg/l
(1) NHCl =0,065N

(2) C=0,065M
Vmoy  = 10,45 ml





CCH3COOH = 0,1 mol/L





CCH3COOH= 0,1 eq g/L  








NNaOH = α CNaOH = 1× 0.1 = 0.1 eq g/L
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